



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

На Украине прошла международная конференция, посвященная духовным связям Закарпатья и Святой Горы Афон

6 ноября 2019 года в Ужгороде (Украина) прошла конференция «Закарпатье и Афон: духовно-культурные связи».

В форуме приняли участие 50 ученых (38 очно и двенадцать заочно) из девяти стран – Украины, Венгрии, Греции, Молдовы, Польши, России, Словакии, Сербии и Чехии. Он был приурочен к 120-летию со дня рождения закарпатского и афонского старца и подвижника благочестия иеросхимонаха Аввакума (Вакарова; 1899–1972), который был духовным сыном преподобного Алексия (Кабалюка) Закарпатского и преподобного Силуана Афонского и много лет на Афоне нес послушание эконома, члена Собора Старцев и антипросопа (полномочного представителя) Пантелеймона монастыря при Священном Киноте Афона.

Организаторами конференции выступили Мукачевская епархия Украинской Православной Церкви, Богословско-исторический научно-исследовательский центр имени архимандрита Василия (Пронина), Международный институт афонского наследия, Архив Сербской Православной Церкви, Богословский факультет Христианской богословской академии в Варшаве и другие культурные и общественные организации.

Предстоятель Украинской Православной Церкви Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий, приветственное слово которого было оглашено в начале конференции, напомнил участникам форума, что десятки выходцев из Закарпатья были духовниками и настоятелями афонских монастырей, что подвижники благочестия, жизнь которых была непосредственно связана с Афоном, причислены Церковью к лику святых.

С приветственным словом к собравшимся обратился также управляющий делами Украинской Православной Церкви митрополит Бориспольский и Броварский Антоний. Владыка сообщил, что под влиянием выходцев из Афона «постепенно по всему Закарпатскому краю распространилось православное монашество, небольшие православные монастыри и скиты появились в самых разных уголках Закарпатья, так что сами афониты вскоре стали называть наш край "малым Афоном"». Как отметил архипастырь, именно старцы, прибывшие когда-то на Афон из Закарпатья, «отстояли и сохранили Пантелеймонов монастырь как обитель и центр славянского

святогорского монашества. Они же добились возобновления утраченных после революции 1917 года духовных связей обители с Русской Православной Церковью».

Было также оглашено приветственное слово от Предстоятеля Православной Церкви Чешских земель и Словакии Блаженнейшего Митрополита Ростислава. Затем к присутствовавшим обратился митрополит Мукачевский и Ужгородский Феодор.

В завершение первой части форума состоялась презентация книги «Афонский старец из Закарпатья. Иеросхимонах Аввакум (Вакаров) и его время: 1899–1972»; в ходе второй части конференции прозвучали доклады участников, а также состоялось обсуждение выступлений, сообщает сайт Союза православных журналистов со ссылкой на **Международный институт афонского наследия**.

Служба коммуникации ОВЦС

*Фото сайта **Международного института афонского наследия***

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/45929/>